



考生走出考场

昨日,我市2019年中考大幕拉开,117705名考生参加考试

社会各界携手 助力学子向梦想出发

本报讯(记者 王雪 王勇 李思阳 刘玲瑜)6月25日,我市2019年中招考试大幕拉开。今年,全市设立13个考区、85个考点、3928个考场,共有117705名考生参加考试。为给广大考生营造一个舒心的考试环境,社会各界积极行动,采取多种服务措施,确保考生顺利考试。

爱心团队助考 “旗袍”妈妈送考

6月25日7时30分,市一中考点,疏导交通的民警、爱心助考的公益团队、送考的家长、护考的老师与人场考试的考生形成了一道独特的风景线。

考点外,多个培训机构的爱心助考队伍纷纷支起纳凉帐篷,摆放好桌椅、矿泉水和碳素笔等物品,为考生和送考的家长送清凉。

考生进入考场后,不少家长聚集在道路两旁的树荫下相谈甚欢。有十几位

身着鲜艳旗袍的家长自发组成了“旗袍妈妈团”,她们靓丽的身影在众多家长中格外显眼。市三中考生王非凡的家长热情地告诉记者:“我们这次来了15位姐妹,都是三中的学生家长。我们大家一起穿着旗袍来,一是希望孩子们看到妈妈们打扮得漂亮有个好心情,二是有‘旗开得胜’的寓意,期盼孩子们都能考个好成绩。”她表示,明天她们还会穿着旗袍来

送考。

考试结束后,考生纷纷走出考场。瓦店二中的一名考生告诉记者,她昨天下午就跟随带队的老师来到南阳住宿,今天起了个大早,和同学们坐公交车来到市一中考点。“我最大的梦想就是考上市一中,这次能在这里考试,真的特别开心。虽然今天的题目感觉有点难度,但我都耐心地做完了,希望这次中考可以让我圆梦。”她笑着说。

学校科学组织 老师贴心护考

6月25日7时40分许,市八小考点,一些考生利用考前的点滴时间,抓紧再看一会儿书。负责该考点考生的老师则紧张地清点人数、分发准考证、交代考试注意事项。

市二十三中负责市八小考点考生的惠老师告诉记者:“我们学校八小考

点的考生一共128名,有3位老师负责护考。为保证考生顺利入场,我们在考点现场发放准考证,本场考试结束后再收回,下午进考场前再发给考生。”记者问道:“这样一直等在考点外是不是太辛苦了?”她说:“毕竟就这两天时间,为了孩子们,辛苦点没啥。”

考生家长张女士说:“我家孩子在市三中上学,学校专门设有负责考点护考的家长,大家提前建有微信群,老师在微信中及时发布各种提醒信息,早上提醒起床,考点点名、发放准考证,嘱咐考生不要多喝水,学校比家长想得都周到,老师服务得比家长都贴心。”

妈妈送考来迟 场外默默祝福

6月25日下午2时许,市三十二小考点,考生进场完毕的校门口顿时安静下来。由于天气炎热,陪考的家长逐渐散去,这时屋檐下一位身着红色衣服的女士看到记者连忙凑了过来问:“你是学校的带队老师吗?”当听到否定的回答后,她露出了失望的表

情。原来,王女士的儿子就读的学校属于寄宿学校,这次考试由学校统一安排食宿,不需要家人陪同。在宛城区溧河乡某超市上班的王女士心中挂念儿子,中午下班后匆匆赶至考点,可是儿子已经入场了。“我本想给孩子个惊喜,给他鼓鼓劲儿,可下班晚了

没赶上。”手握两瓶矿泉水的王女士望着空荡荡的校门口告诉记者:“我在这里站一会儿,一会还得赶回去接班。我估计儿子能感受到我对他的支持与祝福。对了,我们老板给我批了假,明天我可以在这里陪儿子一天了!”说到这里,王女士露出了开心的笑容。

考生行动不便 民警帮忙入场

6月25日7时50分,市十三中考点,考生们陆续进入考场。参与中招考试安保的梅溪派出所民警吕宛霞、陈武正在巡逻守护,一名坐在轮椅上的女学生焦急赶来。由于考场纪律要求家长禁止入内,两名民警立即赶上前去,从家长手中接过轮椅,将女学生送入考场。

了解到该女学生的考场在

3楼教室时,民警立即与学校安保组的老师联系,专门开通教学楼唯一的一部电梯,解决了女学生上下楼的问题。考试结束,早早守护在考场教室外的民警又将女生推出校园,并将女生扶到接送她的三轮车上。该女生来自青华镇某中学,因病做了手术,行动不便,所以乘轮椅前来参加考试。

考生身体不适 120 紧急救助

中招考试第一天,我市一位考生因腹泻求助120,得到了及时救治。

为做好中招考试期间的急救救治工作,市120随时待命,全力保障。他们不仅提前制订了详细的院前急救医疗保障方案,并且开通绿色通道。当日上午8时48分,市120急救指挥中心接到电话,说市二十一学校考点一名考生身体不适需要救治,根据考点所在区域,120立即联系距离考生最近的万和医院,第一时间对考生进行救助。记者了解到,该考生由于腹泻导致身体不适,在对症治疗之后该考生迅速

返回考场参加下一场考试。截至当天考试结束,市120急救指挥中心没有再接到考生的求助电话。市120急救指挥中心工作人员提醒考生:考试期间,天气炎热,应注意饮食卫生,不要吃生冷、辛辣、油腻的食物,以免影响考试。⑤2



南都晨报现场云二维码



护考老师收集准考证统一保管

(本版照片由记者王勇摄)